



让优秀“兵哥哥”成为“兵教师”

我省出台措施,促进优秀退役军人到中小学任教

■ 据福建日报

近日,省退役军人事务厅联合省教育厅、人社厅制定并下发了《福建省促进优秀退役军人到中小学任教九条措施》,进一步发挥退役军人在传承红色基因、开展思想政治教育方面的独特优势,不断充实中小学教师队伍,积极拓宽退役军人

就业途径,提升就业层次。

措施指出,省退役军人事务厅依托省内知名院校加强退役军人教育培训工作,每年从全省范围内遴选100名左右自主就业退役士兵,进行为期3~5个月的专项培训,着力帮助符合教师资格考试报名条件且有从教意愿的退役士兵,提升教育教学能力,通过认证考

试,获取任教资格。各级退役军人部门可按规定程序将教师职业能力专项培训纳入《退役军人教育培训机构黄页》目录。

支持福建师范大学等有条件的高校优化招生结构,适当扩大师范类学科“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划;对退役大学生士兵复学转专业的,

院校可结合本校实际,优先开放师范类专业,并提供专业课程学习帮助;对在读师范专业退役大学生士兵,按规定享受学生资助政策。

各设区市每年在制定中小学教师招聘计划时,根据当年度实际,可拿出一定数量岗位专门面向符合任教条件的优秀退役军

人招聘;合理安排中小学接收安置符合政府安排工作条件的退役军人;中小学行政、工勤岗位空缺时,优先接收安置政府安排工作的退役军官和退役士兵。省、市两级退役军人部门联合教育部门,打造“兵教师”人才储备“蓄水池”,池中退役军人平时优先推荐到当地中小学校,

承担爱国主义、国防教育、军训组织任务,并纳入兼职体育教师选聘范围;鼓励为学校提供安保服务的相关企业聘用更多退役军人。各级退役军人部门要联合相关部门,积极收集各地“兵教师”专岗招聘信息,多种形式第一时间面向退役军人发布,及时打通供需信息链接。

泉州洛江推出

“法拍房e窗办”一站式服务

海都讯(记者 董加固 通讯员 蔡默静 曾巧玲文/图)

4月5日,记者从泉州市洛江区获悉,日前,洛江区自然资源局与洛江区人民法院、洛江区税务局建立不动产司法处置联动机制,全市首个创新推出“法拍房e窗办”一站式服务,推动司法拍卖不动产登记“一件事”改革,打通不动产登记“最后一公里”。

据悉,该项联动工作机制有效打通了司法和行政间壁垒,为有急待需求的群众办事打破空间限制,通过信息共享、线上办理等方式,高效完成法拍房买受人办证过户手续,从“群众多次跑”向

“一件事一次办”转变。

在以往司法网拍中,买受人以最高价竞得房产后,需跑法院、不动产登记部门、税务部门等多个地方,办理各种手续后,才能完成不动产过户。此次改革后,买受人在法院即可完成缴税、不动产转移登记申请,大幅节约办事群众办证时间,降低办证成本,进一步提高了司法执行和不动产登记效率。

“真是太方便了!没想到只跑一趟就顺利地把司法拍卖不动产过户的事办妥了!”市民刘先生对这样的便捷高效服务赞叹不已。

下一步,洛江区将持续优化营商环境,全过程提供



通过“法拍房e窗办”,更高效完成办证过户手续

高效便捷登记服务,拓展不动产登记高频事项网上全程办理,推进二手房交易登记业务“全链条”线上办,优

化不动产“一证一码”应用,推进二手房“带押过户”,以优化营商环境“软实力”提升服务“硬实力”。

教育部等五部门:

优化调整高校学科专业布点

■ 据新华社电

教育部等五部门近日印发《普通高等教育学科专业设置调整优化改革方案》,提出到2025年优化调整高校20%左右学科专业布点,新设一批适应新技术、新产业、新业态、新模式的学科专业,淘汰不适应经济社会发展的学科专业。

方案明确,到2025年新建10000个左右国家级一流专业点、300个左右基础学科拔尖学生培养基地;在具有一定国际影响力、对服务国家重大战略需求发

挥重要作用的学科取得突破,形成一大批特色优势学科专业集群;建设一批未来技术学院、现代产业学院、高水平公共卫生学院、卓越工程师学院,建成一批专业特色学院,人才自主培养能力显著提升。

围绕改进高校学科专业设置、调整、建设工作,方案指出,加强学科专业发展规划,加快推进一流学科建设,深化新工科建设,加强新医科建设,推进新农科建设,加快新文科建设,加强基础学科专业建设,完善学科专业建设质量保障机制。

2023年高校专项计划

4月25日前完成考生资格申报

海都讯(记者 黄晓燕)

福建省2023年高校专项计划考生资格开始申报啦。昨日,海都记者从福建省教育考试院获悉,4月25日前,符合报考条件的考生必须在教育部阳光高考平台完成报名申请。4月27日—28日,符合报考条件且已通过教育部阳光高考平台完成报名申请的考生,持申报高校专项计划所需材料到普通高考报名所在县(市、区)教育招生考试机构指定地点进行现场申报,逾期不再受理。

高校专项计划,又称农村学生单独招生,是国家为更好地促进教育公平、让更多的农村学生上大学而出台的一项优惠政策。

高校专项计划定向招收边远、贫困、民族等地区(含县级市)以下高中勤奋好学、成绩优良的农村学生。

今年高校专项计划我省实施区域为省内革命老区、苏区、省级扶贫开发工作重点县、民族乡等。其中,泉州市泉港区、安溪县、南安市、永春县、德化县、惠安县、晋江市、石狮市、泉州台商投资区(含百崎回族乡)在列;厦门市同安区、翔安区在列;漳州市芗城区、平和县、诏安县、漳浦县(含赤岭畲族乡、湖西畲族乡)、云霄县、南靖县、龙海区(含隆教畲族乡)、长泰区、华安县、漳州台商投资区在列。

2023年全省教育督导工作要点出台

“双减”是福建教育督导“一号工程”

■ 据福建日报

《2023年全省教育督导工作要点》近日出台,明确“双减”作为今年福建教育督导“一号工程”。

记者从省教育厅获悉,今年我省教育重点督导任务共有13项,包括推进县域义务教育优质均衡发展、统筹做好学前教育普及普惠督导评估、提高责任督学挂牌督导工作水平、务实开展职业院校督导评估、健全完善高等教育督导评估制度等。其中“双减”是今年教育督导“一号工

程”。根据前述工作要点,我省将把“双减”工作情况及成效作为2023年对市县两级政府履行教育职责评价的重要内容。针对“双减”开展经常性督导,持续传导压力。还将不定期组织督学专家采取“四不两直”等方式开展专项督导,并加大典型问题曝光力度,对问题突出的地方约谈,对造成恶劣影响的依法依规严肃追责问责。

今年我省教育督导的另一重点是健全“逐级全覆盖、跨级重抽查、本级促协同”的督政体系。我省将优

化完善“对市督学”评估办法标准,适时组织“回头看”跟踪督查,并加强“对乡镇督学”工作指导。

今年我省还将全面优化基础教育质量督导评价体系,组织福州市鼓楼区等10个样本县(区)参加国家义务教育阶段学生德育、科学、劳动教育质量监测;巩固并拓展高中阶段教育质量监测;将职业学校办学条件达标、教育经费附加用于职业教育比例、职业院校生均综合定额或公用经费财政拨款落实情况等作为职业院校评

估重点,把职业学校办学条件达标情况纳入市县两级政府履行教育职责评价体系。

高等教育方面,我省今年将组织对福州大学、福建师范大学、闽南师范大学、厦门理工学院、莆田学院进行审核评估。指导福州理工学院、厦门医学院、厦门华厦学院、福州工商学院、福建商学院等5所高校做好本科教学合格评估准备工作及相关高校的评估整改工作。开展本科生毕业论文(设计)、硕士学位论文抽检。

体彩开奖公告

彩票名称	开奖日期	开奖号码	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
中国体育彩票超级大乐透第23037期开奖公告	2023年4月5日	06+08+16+20+24 07+08	136注	90,445元	12,300,520元
中国体育彩票福建31选7第23085期开奖公告	2023年4月5日	04+12+16+18+24+25+27 21	5注	7,815,329元	39,076,645元
中国体育彩票福建31选7第23086期开奖公告	2023年4月5日	04+12+16+18+24+25+27 21	5注	7,815,329元	39,076,645元
中国体育彩票福建22选5第23085期开奖公告	2023年4月5日	05+06+09+12+21	2注	13,268元	26,536元
中国体育彩票福建22选5第23086期开奖公告	2023年4月5日	06+05+21+09+12	2注	13,268元	26,536元
中国体育彩票排列3(福建省)第23085期开奖公告	2023年4月5日	5 5 7	1注	1,000元	1,000元
中国体育彩票排列3(福建省)第23086期开奖公告	2023年4月5日	5 5 7	1注	1,000元	1,000元